

تصحیحات

بسم اللہ الرحمن الرحیم

”ابن و امان“ — یعنی توہین صحابہ کے لیے وقت حاصل کرنے کا طریقہ! یہی شاہکار ہے تیرے ہنر کا۔ —؟

لسوں میں ریکارڈنگ ویسے بھی جرم ہے جس کا ٹوٹس بالکل نہیں لیا جاتا — لیکن اس سال محرم الحرام کے ابتدائی دس دنوں میں اس کا ایک اندوہناک پہلو یہ سامنے آیا ہے کہ دشمنان صحابہ نے، اصحاب رسول اللہ صلی اللہ تعالیٰ علیہ وسلم پر سب و شتم کے لیے اس کا بے دریغ استعمال کیا، اولیوں میں جہاں ہر مکتب فکر سے تعلق رکھنے والے مسافر موجود ہوتے ہیں، ان کے جذبات سے کھیلنے کی مفسدانہ ہنرناک جسارت کی گئی — چنانچہ گجرات سے منڈھی بہاؤ الدین کے روٹ پر پہنچنے والی ایک بس میں ہنڈلہ دیگو ہرزہ مزنیوں کے یہ شعر بھی سننے کو ملا —

غار میں آؤ تار پا جو موت کے ڈر سے

ہم اس کو پیمبر کا خلیفہ نہیں کہتے

علاوہ ازیں شیعہ مجالس میں جو کچھ بیان کیا جاتا رہا ہے، اس کا ایک نمونہ حسب ذیل ہے:

”قرآن میں جہاں نیکی کی مثال دی گئی ہے، تو ایک عورت کو اس کا معیار بتلایا گیا ہے،

یعنی فرعون کی بیوی آسیہ! — اور جہاں برائی کی مثال دی گئی ہے تو وہاں

بھی ایک عورت ہی کو اس کا معیار بتلایا گیا ہے۔ اس کا مطلب یہ ہے کہ عورت اگر

نیک ہو تو کافر کے گھر میں بھی نیک ہی رہتی ہے۔ — اور اگر —۔۔۔۔۔ ہو تو پیغمبر

کے گھر میں بھی —۔۔۔۔۔ ہی رہتی ہے!“

”نقل کفر (اگرچہ) کفر نہ باشد“ — تاہم وہ الفاظ لکھنے کی ہمیں ہمت نہیں پڑھی، جو ایک

باطن شخص نے منہ سے نکالے تھے، اس لیے ان الفاظ کی جگہ خالی چھوڑ دی گئی ہے۔ —

ظاہر ہے، اول الذکر کا نشانہ اگر خلیفۃ الرسول حضرت صدیق کبیر رضی اللہ تعالیٰ عنہ ہیں تو ثانی الذکر

نے اسی صدیق کی بیٹی صدیقہ کائنات رضی اللہ تعالیٰ عنہا سے متعلق ہرزہ سرائی کی ہے۔ —

مخبرہ مہم کا ایمان ہمارے لیے معیار کا درجہ رکھتا ہے، اور ازدواج مطہرات انہماک المؤمنین میں، لیکن پہلے
 انہیں مسلمان سے بھی بڑھ کر "مومن" کہلانے والے اگر ان کی شان میں گستاخی کرتے ہیں، تو ان کی سزا اٹھ
 ان کافی نہیں کہ مجرم کے بدلے دس دنوں میں وہ خود ہی اپنے آپ کو دالمانہ انداز سے پیٹنے اور چھریوں
 سبیلوں سے اپنے جسموں کا قیمہ کرتے ہیں۔ اور جب تک وہ اس گستاخی کو اپنا معمول بنا سکتے رکھیں
 گئے یہ سزا انہیں ملتی ہی ہے گی۔ بلکہ ہمیں یقین ہے کہ آخرت میں بھی ان سارے اللہ اس سلسلہ
 کی کوئی حسرت ان کے دل میں باقی نہ رہے گی۔ چار روز کی بات ہے، خدا کے حضور بھی یہ موجودوں
 سے اور یہ "حیوانِ اہل" سے بھی، پھر دودھ کا دودھ، پانی کا پانی الگ ہو جائے گا۔ اللہ تعالیٰ سے کیا
 کا جہاں تک تعلق ہے، انہیں تعجب ہے ان لوگوں پر جو ہر سال محرم الحرام کی آمد تک میں امن و امان بحال
 رکھنے پر خصوصی زور تو دیتے ہیں، لیکن امن و امان کو توہ دبا کر کے والے محرکات و عوامل کا تہہ بہ تہہ
 کرنے سے انہیں بند کر دیتے ہیں۔ ظاہر ہے، ووافض کے نزدیک جو حضرات کرام محرم ہیں،
 مسلمانوں کے دیگر مکاتبہ فکر کی ان سے سزاوت کا کوئی سوال ہی پیدا نہیں ہوتا۔ کہ رسول اللہ
 صلی اللہ تعالیٰ علیہ وسلم کا وہ علم پڑھتے ہیں، حضرت علی رضی اللہ تعالیٰ عنہ کو تھکانے والے رشید پڑھتے ہیں
 زور کا خلفہ راشد تسلیم کرتے ہیں، حضرت فاطمہ رضی اللہ تعالیٰ عنہا اور ان کے دونوں بیٹوں حسین کا نام
 بھی وہ رضی اللہ تعالیٰ عنہما کے بغیر نہیں بیٹے اور اولاد پیڑ کی حیثیت سے ان کی انتہائی عزت و تکریم
 کرنے بلکہ اسے جزو ایمان خیال کرتے ہیں۔ لہذا اس فساد کے محرکات، ایک طرف ہیں، بال دیگر
 آج کی حالت کا لازمی ہے، ہم یہ بھی دشمنانِ سما کی اپنی ذات تک محدود ہونا ہے، لیکن ان کے ہر قسم
 تو دیگر حملہ مسلمانوں کے خود اپنے بڑے ہیں، وہ ان کے متعلق کوئی ایسی ایسی بات کہہ کر اپنے دیرینہ ایمان
 کے دشمن کیوں نہیں گئے؟ ایسے اگر حکومت عامۃ المسلمین کے جذبات کا خیال نہیں رکھ سکتی
 اور ان کی قابل احترام بلکہ قابل فخر بیٹیوں کو، نفس کی ہرزہ سرائی اور یہود کوئی کا نشانہ بننے سے
 رکت نہیں سکتے تو اس میں و امان کی بجائے ایمان کے مسائل کی منظر کشی ہماری سمجھ میں نہیں آتی۔

اندہ بالودہ امن و امان کا نام بھی لینا چھوڑے، پھر جو ہو سو ہو۔ اور یا پھر اگر امن و امان سے
 اس قدر عزیز ہے، تو اہل سنت کے جذبات کو خرد کر کے والی ان کارروائیوں کا قلع قمع کر کے اس
 سلسلہ میں اپنی ذمہ داریوں کے احساس کا ثبوت فراہم کیے، ورنہ اگر کوئی آتش فشاں چھٹ پڑے
 تو صرف وہی ان کی ذمہ داری امن و امان کے ان پر جوش "حامیوں" پر ہوگی، بلکہ اس کی تباہ کاریوں پر
 ہوں، ابھی ان کے بس نہ ہو کہ نہیں ہے گا! لیکن اس وقت حالت یہ ہے کہ اگر ہماری

ان سطور کو فرقہ وارانہ اختلافات پر مشتمل مواد کا نام نہ دے دیا گیا تو اسلام کی علمبردار اس حکومت کے دور میں بسے ہم اپنی خوش قسمتی ہی خیالی کریں گے، اگرچہ ان سطور کو احاطہ تحریر میں لانے کا مقصود اس امان کی بحالی کی اصل تدبیر ہی تو ہے! ذمہ علینا الا البلیغ!

(اکرام اللہ ساجد)

بقیہ تاریخ و سیر:

والقضار کے بھی مدیر ہیں، یہ ادارے لاہور میں آپ کی زیر سرپرستی شاہنشاہ علی خدایت مرزا آگے سے تھے ہیں۔ بالخصوص المعبد العالی، جہاں عربی مدارس کے تاریخ تحصیل اور جدید قانون سے واقفیت رکھنے والے حضرات قانون و شریعت کی تعلیم حاصل کر سکتے ہیں۔ اپنی نوعیت کا ایک مثالی ادارہ انقلابی ادارہ ہے۔ آپ کا ہفتادہ محدث علمی دنیا کا ایک ممتاز جریدہ ہے جس کا ادارہ محدث کے خستہ کسی تحقیقی تصنیفات و تالیفات منظر عام پر آچکی ہیں۔

بقیہ فکر آخرت:

سور سے فکر آخرت کے معانی میں اس جماعت کا عمل۔ اقوال و اقرار وہ ہیں۔ اور اعمال۔ یہ سب آپ خود ہی فیصلہ کریں گے کہ ان حضرات کا حیات آخرت پر ایمان کس نوعیت کا ہے۔

ماہیت و باہاولی البصار!